

# 春运过半 广东高速车流量超1亿车次

预计一直到初十,回程车流仍在高位



**新快报讯 记者许力夫 通讯员粤交综报道** 记者从广东省交通运输厅获悉,春运过半,全省累计发送旅客4968.77万人次,同比减少14.29%。全省高速公路累计车流量约10342万车次,日均车流量517万车次,同比增长0.75%。

受低温雨雾天气及省内多地出现本土确诊病例,今年春节期间公众出行意愿受到较大抑制,省内出行总体处于较低水平。截至2月6日14时,春节假期7天全省高速公路累计车流量约2478万车次,日均车流量约354万车次,同比减少18.9%。

随着天气转好,以及群众陆续返程,广东从2月4日起返程车流逐渐增多,尤其是入省车流增幅较大。2月4日,全省高速公路累计车流量约450万车次,比前一天增长31%。其中,入省车流量达31.5万车次,比前一天增长80.21%。2月5日,全省高速公路累计车流量约494万车次,比前一天增长9%。其中,入省车流量达46.1万车次,环比增长46.26%。

据预测,直至10日(初十),回程(主要是省际及省内长途)车流仍在高位。预计在元宵节后的2月16日-17日(正月十六至十七),通往主要城市路段、

省际通道会出现最后一轮返程车流;随后车流将持续回落至正常水平。

接下来,广东交通人将继续坚守岗位,加大疏堵保畅力度。南沙大桥将路政中队、监控室分别前移到“联合保畅工作室”及监控前置点,形成一线联动机制,助力路政员精准定位事故车辆,及时处理路面异常事故。肇花和广清高速全线25个人口站点实施双栏杆设备改造,在超宽车道原有栏杆机对侧增设一套反向栏杆机,采用同步双开的控制模式,扩大栏杆臂覆盖范围,防范行人、摩托车从栏杆间隙闯入高速带来道路行车安全风险。

## 春节期间广州新房成交17套

专家:预计元宵节后开发商促销更为积极

作为楼市历来的淡季,今年广州春节前全市推新项目较少,但仍有近百个楼盘“不打烊”。不过由于市场还存在观望情绪,加上天气降温等影响,部分房企的促销活动也被冷落。网易房产数据中心监控阳光家缘数据显示,春节期间(1月31日-2月6日)广州新房共成交17套,成交面积为1770平方米,成交量同比去年春节期间下降70.69%,环比春节前一周下跌98.35%。

### 广州96个楼盘“不打烊”

去年,在官方大力倡导“就地过年”的情况下,广州楼市开局喜迎“小阳春”,春节期间(大年三十至初六)新房共网签58套,高于2019年的21套、2020年的17套,为近年网签量最大的春节,但2022年春节成交量却与2020年疫情元年春节持平。

具体到各区,网易房产数据中心监控阳光家缘数据显示,春节期间增城共成交8套,其次是番禺、花都,各成交3套、2套,五郊区占了近九成的成交量;中心五区中,仅海珠有1套成交,其余区域成交量均为零。

根据克而瑞数据的不完全统计,2022年春节期间,广州共有96个楼盘售楼处正常营业,其中越秀、保利、万科等企业利用线上线下多措并举,吸引客户眼球。克而瑞广佛首席分析师肖文晓表示,“从具体表现来看,‘不打烊’的楼盘多数以节日营销及包装特惠房源、限时一口价、新春到访有礼等方式进行暖场蓄客,促销折扣力度有限,主要是为了即刻到来的节后营销旺季做准备,实际认购数据不多。”

易居研究院智库中心研究总监严跃进表示,“由于当前购房市场供求两端均出现了观望状态,房企促销方面也减少了

营销的投入,购房者方面也认为市场还处于下行周期。其次,去年春节期间交易很不错,属于历史上春节期间交易较好的阶段,对比之下,当前成交数据显得有所下降。此外,春节期间疫情和天气降温等影响,也容易影响房企的开盘和促销,即一些政策的促销活动也会被冷落。”

58安居客房产研究院研究总监陆骑麟同样认为,2022年春节期间新房市场需求热度同比出现大幅下跌,主要是2021年春节成交基数较高,当前市场正处于筑底时期。其次,部分人群已经连续两年未回家过年,因此今年过年人数上普遍会比2021年春节多,也会导致购房需求热度有所减少。

“由于年前很多项目还未拿预售证,所以新供应较少,过年期间成交也较少。”房地产市场研究专家邓浩志指出,节后市场有两个特征,一是一季度市场观望的情绪依然较重,价格可能会继续调整;二是经历1月的冷淡成交,开发商资金将再次紧张,预计开发商年后推货将更加积极。”在邓浩志看来,各种促销将在春节过后大大推进,开发商将通过降价、换房等方式缓解资金压力。

### 开发商等待将至的“小阳春”

虽然今年春节交易数据有所降温,

■新快报记者 何璐诗

不过多位专家认为,不少开发商已为“小阳春”蓄势待发。严跃进认为,市场降温也不用过于恐慌,某种程度上要关注新积蓄的购房需求。“若是交易数据不好,房企或楼盘会有主动降价的做法,客观上也还是可以吸引购房者入市。同时,从1月份信贷数据看,明显好于预期,换句话说,后续要关注银行信贷政策变化所带来的影响。后续房企和银行之间的亲密程度会增加,客观上会进一步刺激市场交易的活跃。”

严跃进进一步指出,预计元宵节后,新一轮的促销工作会加快,客观上使得2月份交易呈现缓慢复苏的状态。而到了3月后,预计各类利好政策会明显增多。

广东省住房政策研究中心首席研究员李宇嘉认为,开发商供应的积极性下降主要在于情绪的变化。“12月以来,地方政府纾困措施(人才购房、补贴、公积金扶持等),央行降准降息,按揭贷款正常化,首套及二套利率下降等,收并购案例正在落地,开发商预计多房政策作用下,会出现‘救市效应’。开发商推盘和继续降价的积极性下降,很多在等待两会前后的‘小阳春’,对于春节楼市的期待下降了。”

## 广州6日新增的1例本土病例系广西返穗人员

**新快报讯 记者高塘舒 通讯员穗卫健宣报道** 记者昨日从广州卫健委处获悉,2月6日0时至24时,广州新增本土确诊病例1例、新增境外输入确诊病例6例,新增境外输入无症状感染者7例。

新增1例本土确诊病例情况:男,31岁,中国籍,居住广州市番禺区大石街道大山村大涌路174号。2月5日从广西百色乘坐D3792返穗,转乘地铁回到番禺大石家中,随后乘网约车前往番禺区第二人民医院检测核酸。次日,反馈新冠病毒核酸初筛阳性,疾控部门复核阳性,即闭环转运至广州医科大学附属市八医院隔离医学观察,经进一步检查和专家会诊,诊断为新冠肺炎确诊病例。

## 广州南站核酸检测服务有调整

**新快报讯 记者许力夫报道**记者从广州南站获悉,按地方防疫部门要求,根据疫情防控需要,自2月7日起,广州南站设置的核酸检测点仅对乘坐途经中高风险区车站的列车到站的所有旅客,以及来自中高风险地区的旅客提供免费核酸检测服务。建议从低风险地区抵穗的旅客尽快离站,到目的地附近的检测点或医疗机构进行检测,避免人流高度聚集产生风险。

广州南站免费核酸检测点设在一层中间通道和西南区3号票厅,广州站设置在出站口西广场,广州东站设在出站口6号门。

广州站、广州东站继续对国内有本土疫情发生的外省(自治区、直辖市)来(返)穗人员,提供免费核酸检测服务。其他省(自治区、直辖市)外来(返)穗人员,以自愿原则为主,也可做免费核酸检测。

## 广州未来几天仍多雨

**新快报讯 记者麦婉诗 通讯员穗应宣报道**昨日,记者从广州市应急管理局获悉,广州市三防总指挥部办公室与市气象局、广东省水文局广州水文分局对广州市未来十天的气象水文情况进行了会商。

气象部门表示,7日受高空槽影响,有小雨,预计8日转阴天;9-10日有分散小雨,天气持续阴冷;11-12日受偏南气流影响,雨雾天气趋明显,气温显著回升;13日至14日受新一股冷空气影响,有小到中雨和3℃~5℃降温;15日(元宵节)和16日云量较多,部分时段有分散小雨。

近期降雨使得东江流域来水增大,咸潮对广州影响有所减弱,春节期间水厂取、供水未受明显影响。